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Обавештење за медије

Да ли сте спремни за наставак изложбе о диносаурусима?  Овај  пут ћемо вам показати 
њихове директне потомке: птице грабљивице.

Позивамо Вас да медијски испратите отварање нове изложбе Природњачког музеја: 

Галерија Природњачког музеја, Мали Калемегдан 5, Београд,

Отварање изложбе „Небески ловци“ 

у  четвртак, 29. априла 2010. године у 14 часова.

Аутори изложбе: Марко Раковић и мр Далиборка Станковић, кустоси 
орнитолози

Изложба Небески ловци је посвећена птицама грабљивицама са нашег  подручја.  Птице 
грабљивице представљају симбол брзине, спретности и узвишености и због тога су одувек 
коришћене као симболи владара, држава и нација. Двоглави бели орао је коришћен  на 
грбовима наше средењевековне властеле (Немањића и Лазаревића), па до данашњих дана 
– на државном грбу Србије. 

На изложби ће бити представљени експонати птица грабљивица, из збирке Природњачког 

музеја, међу којима су: белоглави суп, орао брадан, орао белорепан, црни лешинар, сури 

орао,  орао крсташ, орао кликташ, орао змијар, гаћасти мишар, јастеб, кобац, сиви соко, 

степски соко, кршки соко, соко ластавичар, ветрушка, еја мочварица, еја ливадарка, риђа и 

црна луња, бела кања и др.

Изложба приказује  разноврсност  птица  грабљивица  Србије,  а  посебно  њихов  значај  у 
природи, статус у животној заједници и степен угрожености. Изложбом је предвиђено да 
се прикажу и експонати ишчезлих врста, као и оних које су у опасности од ишчезавања у  
природи (орао крсташ, риђа луња, краткопрсти кобац и др.), а посебно су  интересантни 
због своје историјске и научне вредности. Такође, биће приказане и  врсте које се издвајају 
по  својој ексклузивности  путем  првог  излагања,  или  по  својим  димензијама  (орао 
белорепан, белоглави суп). 

Наставља се
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Данас  птице  грабљивице  представљају  једну  од  најугроженијих  група, и  њихово 
посматрање  у  природи  представља  ретку  привилегију. Основни  циљ  изложбе  је  да  се 
представи чудесан свет ове групе птица  и  истакне њихов значај  у природи, као  и да се 
публика  на  научно  –  популаран  начин  упозна  са  њиховим  начином  живота,  исхраном, 
размножавањем, миграторним кретањима, животним стаништима и др.  

Човек је допринео  смањењу броја ових птица, својим  штетним активностима у природи: 
коришћењем пестицида у пољопривреди, а који преко ланца исхране на крају долазе до 
птица грабљивица; уништавањем и изменом њихових станишта; прогањањем и намерним 
убијањем; колекционарством, узнемиравањем током гнежђења и постављањем отровних 
мамаца за лисице и вукове... 

Изложба предлаже и мере и неопходност заштите птица грабљивица у нашој земљи.

Gypaetus barbatus
орао брадан  

Haliaeetus albicilla
орао белорепан

У оквиру изложбе планиран је велики број едукативних активности: креативне радионице, 
трибине посвећене проблемима и мерама заштите и очувања птица грабљивица, као и 
популарна предавања.

С поштовањем,
Природњачки музеј

Особе за контакт:
Мр Далиборка Станковић, кустос, тел. 011-3442 149, моб. 063 10 80 704,
Марко Раковић, кустос,  тел. 011-3442 149,
Александра Савић, кустос, односи с јавношћу, тел. 011 3442 147, моб. 063 10 11 949.

Радно време Галерије сваког дана 10-21 час, понедељком затворено, четвртком улаз бесплатан 
до 12 сати. Доступно за особе са посебним потребама.

Улазнице: Одрасли 100 дин, деца до 7 година и групне посете 50 динaрa. Бесплатно за децу 
до 5 година, лица са посебним потребама и њихове пратиоце. 

Најава групних посета на телефон: + 381 11  3284 317 или е-поштом: galerijanhm@beotel.rs  

крај
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